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(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 51 

 
Del 05/06/2023 

OGGETTO: Interrogazione: Rilascio pass parcheggio invalidi. Firmatario Consigliere 

Comunale Maisano Damiano. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 5 del mese di giugno, alle ore 20:15 in Milazzo, nell’aula Consiliare “Falcone 

e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 30/05/2023 prot. 

N.44185 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Segretario Generale Dott.ssa: Andreina MAZZU’. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

Il Consigliere Maisano dichiara di rinunciare agli interventi preliminari per 

proseguire con i lavori d’aula che prevedono una serie di interrogazioni a sua 
firma. 

 

Il Presidente introduce il punto n.4 iscritto all’O.d.g.: “Rilascio pass 
parcheggio invalidi” e cede la parola al firmatario. 
 

Prende la parola il Consigliere Maisano il quale dà lettura integrale della 

interrogazione. 

 

Risponde il Sindaco, comunicando al Consigliere Maisano di avere avuto modo di 

interloquito con il nuovo Comandante della Polizia Municipale da poco insediatosi 

e che lo stesso, da una verifica degli atti, afferma che non risulta alcuna pratica 

inevasa, ma esistono delle pratiche che sono ancora in fase di completamento 

perché prive di documentazione oppure prive dei requisiti necessari. 

Precisa che nel passato è capitato che venivano rilasciati dei pass con 

documentazione che non riportava una dicitura essenziale prevista dalla legge e 

cioè quella della impossibilità alla deambulazione del soggetto interessato, ecco 

il motivo per il quale si è manifestato un rallentamento nel rilascio dei pass 

per gli invalidi civili. 

Tuttavia il Sindacò ci tiene a sottolineare che gli uffici si stanno impegnando 

per cercare di recuperare la tempistica in modo tale da essere in regola con i 30 

giorni previsti per il rilascio del pass dalla data della richiesta. 

 

Replica il Consigliere Maisano il quale, nel ringraziare il Sindaco per la risposta 

fornita e il Comandante per l’impegno profuso, si riserva di contattare il Comando 
Vigili per fissare un appuntamento al fine di verificare determinate pratiche 

ancora inevase. 

 

 

 

 



Al Presidente del Consiglio del Comune di Milazzo 
Al Sindaco del Comune di Milazzo 

All’Assessore alla Viabilità del Comune di Milazzo 
PEC: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it 

 
 

Oggetto: Interrogazione con risposta in aula “Rilascio parcheggio invalidi “ . 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Damiano Maisano, nell’esercizio delle funzioni di controllo connesse alla 
carica rivestita: 
PREMESSO 
Che è venuta all’attenzione dello scrivente che diversi utenti invaliti al 100% hanno inoltrato richiesta per il  
rilascio del  parcheggio invalidi  agli uffici preposti tramite ufficio protocollo del Comune da diversi mesi; 
Che dalla domanda all’accettazione della richiesta i tempi risulterebbero di oltre Quattro mesi; 
ACCERTATO 
Che altri utenti disabili che hanno fatto richiesta dopo in ordine di protocollo di arrivo hanno avuto invece 
evasa la richiesta in tempi brevi;  
CONSIDERATO 
Che diverse richieste inoltrate da mesi da altri richiedenti ancora ad oggi non hanno avuto risposte dagli uffici 
competenti;  
RITENUTO 
Che i tempi di conclusione del procedimento appaiono irragionevolmente lunghi e non conformi alla disciplina 
normativa oltre che inaccettabili per gli utenti che restano esposti a notevoli disagi vista la gravità di 
deambulazione;  
Che i denunciati ritardi costringono i cittadini che abitano nelle vie interessate dalla sosta ad affrontare 
giornalmente gravi disagi per trovare parcheggio a ridosso delle proprie abitazioni; 
DATO ATTO 
Che è un diritto dovere  da parte dell’Amministrazione fare rispettare agli uffici preposti l’ordine cronologico di 
arrivo delle pratiche rispetto al rilascio delle stesse; 

INTERROGA IL SINDACO PER CONOSCERE: 

1) Per quali ragioni gli uffici preposti non rilasciano il parcheggio disabili in tempi certi e celeri; 

2) Qual è il numero delle richieste dei parcheggi disabili presentati al protocollo generale del Comune dagli 
utenti negli ultimi mesi e ancora ad oggi inevasi; 

3) Qual è la motivazione che alcune richieste presentate dopo in ordine di arrivo sono state evase prima 
rispetto alle altre; 

4) Se è intendimento dell’amministrazione intervenire nell’immediato con gli uffici preposti per fare rispettare 
l’ordine cronologico di arrivo delle pratiche rispetto al rilascio delle stesse; 

CHIEDE 
Al Presidente del Consiglio che la presente interrogazione venga iscritta all’O.D.G. del prossimo Consiglio 
Comunale e che ad essa sia data  risposta in aula. 
In ogni caso chiede che il Sig. Sindaco solleciti senza ritardo gli uffici preposti affinché il rilascio dei 
parcheggi invalidi avvenga in tempi assolutamente brevi rispettando l’ordine cronologico di arrivo e 
comunque conformi alla disciplina sui termini per conclusione del procedimento amministrativo. 
 
 
Milazzo, li 24/04/2023 IL Consigliere Comunale 
                        Damiano Maisano   

Comune di Milazzo protocollo in arrivo n. 0035234 del 24-04-2023




